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NOM:

COGNOMS:

NO es poden utilitzar apunts. Les preguntes s’han de contes- || NO se pueden utilizar apuntes. Las preguntas han de contestarse
tar en els espais reservats,i en el revers dels fulls si no hi ha || en los espacios reservados,y en el reverso de las hojas si no hay

prou espai o es vol fer alguna aclaracio. suficiente espacio o se quiere hacer alguna aclaracion.
NO S’ACCEPTARA cap full a banda dels que composen || iNO SE ACEPTARA ninguna hoja aparte de las que componen el
I’examen! examen!

1. Siguen Ly = {ab,ba}, Ly = {aa} i L3 = b™. Calcula els seglients llenguatges i escriu les expressions

regulars corresponents. (2 punts)
a) Ly Ly = b) L - L; =
C)Ll/LQZ d)Ll/L3:
e) L3 = f) L =
9)L-e= h) Ly - ¢ =
i)L3Ue J)LiNL3LyLs =
k) (L1 - Ly)~' = ) Ly =
2. Contesta vertader o fals (V/F). (1punt)
a) | | Laclasse dels llenguatges de tipus 3 és tancada respecte de la interseccio.
b) | | Elquocient L;/L, sempre conté les cadenes de L; que no ho son de Ly.
C) No poden haver-hi derivacions més a la dreta associades a gramatiques regulars per la dreta.
d) | | Elsautomats no deterministes sempre tenen més estats que els corresponents deterministes.
e) El lema del bombament s’ha de complir per a un nombre infinit de cadenes d’un llenguatge.
f) | | El lema del bombament per a LIC no es compleix si la gramatica corresponent no esta en
forma normal de Chomsky.
3. Escriu expressions regulars per als segiients llenguatges sobre {0,1}*: (1 punt)
a) Cadenes que comencen per 1
b) Cadenes que no continguen ni 0 ni 1
¢) Cadenes que no acaben per 1
d) Cadenes de longitud parella
e) Cadenes comencen i acaben pel mateix simbol
f)  Cadenes de longitud menor o igual a 2
4. Siga la gramatica G donada per les produccions S — SS|a|b. Contesta vertader o fals (V/F). (1 punt)
a) : G és regular.
b) | | L(G) = {ww|w € {a,b}"}.
¢) || G noespot posar en forma normal de Chomsky.
d) | | G espotposaren forma normal de Greibach.
e) | | G ésambigua.
f) | | L(G) ésambigu.
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. Una forma sentencial és (V/F): (1 punt)

a) : Una manera d’escriure una derivacio

b) | | Unacadena de terminals i no terminals

¢) | | Elresultatde I"aplicacio d’una produccio

d) | | Lapartdretad’alguna produccio

e) Una part d’una gramatica

f) | | Qualsevol frase d’un llenguatge independent del context
. Enumera totes les operacions sota les quals és tancada la classe dels llenguatges regulars. (0.5 punts)
. Escriu una gramatica de tipus 2 que tinga 3 produccions i que genere el llenguatge buit. (0.5 punts)
. Contesta vertader o fals (V/F). (1 punt)

a) : Els métodes direccionals per al reconeixement de LICs eviten I’ambiguitat de la gramatica.

b) | | Unagramatica LL permet de fer un reconeixement descendent, direccional i determinista.

¢) | | Elsmétodes direccionals i deterministes LL i LR son més eficients que els no deterministes.

d) Un automat desplaga-redueix disposa només d’una alternativa en cada pas.

e) | | L'automat prediu-concorda és un métode ascendent perqué substitueix simbols no terminals per la part

dreta de les produccions.

. Considera el llenguatge L de cadenes de {a, b}* de longitud parella que no comencen amb b, i calcula: (2 punts)

a) A determinista, L = L(A)

b) ¥*/Rp
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. Sigael llenguatge L = {w € {a,b,c}* | |w|q > |w|p + |w|}- (5 punts)

a) Calculaunautomat A tal que L = Lp(A).
b) Comprova que es compleix el lema del bombament per a llenguatges independents del context. Déna una
cadena z d’exemple i digues quin seria el valor n del lema.

. Considera el llenguatge L de les cadenes que, o contenen la subcadena 101, o que no contenen la subcadena
010. (5 punts)

a) Calculaun AFD minim que accepte L.
b) Dobna una gramatica simple que genere L.



